PETYCJA DO WŁADZ MIASTA I POWIATU ŻYRARDÓW


 
W związku z dużym zapotrzebowaniem na ścieżki rowerowe w naszym mieście związanym z bardzo dużym ruchem rowerów, proponujemy, aby każda planowana ścieżka rowerowa była uzgadniana z rowerzystami na łamach forów żyrardowskich, strony urzędu, bądź w inny sposób umożliwiający polemikę projektanta z mieszkańcami miasta.

Nie zgadzamy się na budowę ścieżek rowerowych z kostki fazowanej. Idealnym rozwiązaniem jest wylewanie ścieżek asfaltem lub innymi twardymi masami, w ostateczności układanie ich z kostki bezfazowej.

 
Przypominamy też, że nierówności ścieżek rowerowych nie powinny przekraczać 1 cm ze szczególnym uwzględnieniem przejazdów przez zjazdy z ulicy i skrzyżowania. Wszelkie słupy i słupki na ścieżce rowerowej są niedopuszczalne i grożą niebezpiecznymi wypadkami, szczególnie na ścieżkach pieszo-rowerowych.


 
Zależy nam na sprawnej komunikacji zarówno rowerowej, jak i między władzami miasta a jego mieszkańcami. W końcu, to dzięki nam zasiadacie we władzach miasta i nasze dobro powinno być priorytetem w Waszych działaniach.


 
Dodam jeszcze, że wyrównanie tras rowerowych, a szczególnie podjazdów i zjazdów ułatwi także poruszanie się inwalidom na ich pojazdach. To także bardzo ważna sprawa.

Mamy nadzieję, że apel ten nie pozostanie bez odpowiedzi.


Rowerzyści żyrardowscy:




