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Приглашение на слёт электротранспорта
9-10 мая 2015 года в городе Жирардув на велотреке, ул. Стефана Жеромского 13 (ul. Stefana Żeromskiego 13), состоится пятый слёт всех видов электротранспорта. В этом году Жирардув вновь взял на себя организацию слёта. 
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В этом году, как и в предыдущие годы, слёт будет больше похожим на бивак, пикник, чем на официальные встречи в гостиницах или подобных местах. Участники слёта получат возможность установить личные дружественные контакты, пообщаться с любителями электрических транспортных машин.
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Приглашаем принять участие в слёте тех, кто занимается постройкой электротранспорта, переоборудованием машин с двигателем  внутреннего сгорания на электрический вид топлива, производителей таких машин и аккумуляторов для них, поставщиков электроэнергии, направлённых на постройку инфраструктуры электрозаправок, а тоже людей и организаций заинтересованых развитием  такого типа привода в Польше и во всем мире.
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Уверенны, что этот привод является более экологичным, чем двигатель внутреннего сгорания, что непосредственно касается конечного пользователя. Тихий привод, не выделяющий выхлопных газов достаточно дешёв при ежедневной эксплуатации.
Наш слёт состоится на территории почти неиспользуемого велотрека по причине изношенных велодорожек. Однако он отлично подходит для наших пробных и рекламовых поездок. На территории велотрека находится гостиница, а возле трека магазины. Слёт имеет вид бивака. Поэтому на части территории, покрытой травой будет возможным поставить палатки и устраивать вечера знакомств.
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Для более требовательных людей я даю ссылку на адреса мест для проживания в Жирардове и пригороде: http://www.zyrardow.pl/redir:209
На территории велотрека будет доступен 1-фазное и 3-фазное электричество, небольшая палатка, которую можно будет использовать как столовую или под другие потребности.
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Если Вы желаете принять участие в слёте, прошу подтвердить участие на адрес электронной почты: zeeltom@gmail.com или по телефону +48 606116824 (Томаш Вежхонь). Участие в слёте бесплатное. Затраты на питание, проживание и другие за Ваш счёт. Я предлагаю бесплатное пространство на территории велотрека и электричество. Пожалуйста, имейте в виду, что слёт имеет характер бивака. Больше информации на данный момент найдете по адресам http://forum.arbiter.pl и http://zyrardow24h.eu в темах “zlot ev”.

С уважением,
Томаш Вежхонь
